



行政院環境保護署新聞資料

99年1月20日

提供單位：環境督察總隊

單位主管：張晃彰 聯絡電話：04-22520817

行動電話：0935-576368

公關組：吳權芳 聯絡電話：02-23117722 轉 2361 行動電話：0910-230203

## 環保署舉辦 98 年全國資深績優清潔人員表揚典禮

### 環保家族的榮耀－疼惜環境、呵護大地

行政院環境保護署為感謝全國各地清潔人員終年不畏艱辛，默默從事垃圾清理、資源回收及環境衛生維護等工作，為民眾的生活環境整潔而打拼，自民國 91 年起每年皆選拔全國資深績優清潔人員加以公開表揚，98 年度之全國資深績優清潔人員表揚典禮特於 99 年 1 月 20 日（星期三）假高雄蓮潭國際會館舉行，由署長沈世宏親自頒獎表揚，歡迎大家一同來分享環保家族的榮耀。

98 年各縣市政府推薦的資深績優清潔人員，經由環保署遴選委員親赴各縣市，訪查績優清潔人員後，計遴選出董正東等 25 名最優人員及陳紹鑲等 175 名優良人員。環保署並且編製「98 年全國資深績優清潔人員優良事蹟表揚專輯」，透過該署環境督察總隊同仁實地進行訪查，記錄獲獎同仁的生活點滴及工作上發人省思的故事，將這些令人動心的內容，彙整成表揚專輯，讓民眾能更了解基層清潔人員工作的辛勞及投入的心血。

訪查過程中，清潔人員的那種憨厚老實、樂天知命及任

勞任怨的態度，讓人印象深刻。有些清潔人員利用假日到社區或住戶家中，宣導廚餘回收的方法及效益，讓民眾因更了解廚餘回收的好處，而積極參與這項有意義的工作。有些清潔人員則利用工作之餘，從事舊腳踏車修繕工作，將修復完成的腳踏車贈與偏遠山區的小學或弱勢團體，精神令人感佩。

全國基層清潔人員從事的工作包羅萬象，舉凡一般廢棄物清運、溝渠清疏、資源回收、廚餘回收等，甚至每次風災、水災後的環境復原，總有他們的身影，而且總是使命必達。他們的投入，也成就了許多環保工作，例如廚餘及巨大垃圾回收，98 年台灣地區每日回收再利用的廚餘及巨大垃圾高達 2,000 公噸以上，相對可少蓋 2 座 900 公噸的焚化爐，不但達成垃圾減量的目的，並且將廢棄物轉變成有用的資源，創造資源永續再利用。

環保署表示，優質的生活環境，需要大家共同創造，除了清潔人員終年辛苦從事環境清潔工作，為大眾的生活環境打拼之外，該署也呼籲民眾能做好垃圾分類、資源回收及維護居家附近的環境整潔，共同為環保工作奉獻一份心力，用我們的雙手一起呵護我們的環境。